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Kjære velger!

Oppdal er et fantastisk sted å bo. Vi har storslått natur, 
gode handels- og fritidstilbud og svært gode offentlige 
tjenester. Her er det fullt mulig å leve det gode liv.

I ei stor og aktiv fjellbygd som Oppdal vil det likevel 
alltid være noe vi kan gjøre bedre eller utvikle videre. 
Samfunnet er i endring, og hvordan vi lever livene våre 
endres i omtrent samme takt. Derfor må vi alltid være 
villige til å stille spørsmål ved valgene og prioriteringene 
vi gjør. Politikk skal løse utfordringene folk har i sin 
hverdag. For oss i Arbeiderpartiet betyr det at vi skal 
lytte, være ærlige og finne gode løsninger i samarbeid 
med andre.

Vi mener at de store oppgavene løses best i fellesskap. 
En god skole for alle, et trygt og inkluderende arbeidsliv og en positiv utvikling av lokalsamfunnene, er noe av 
det vi vet er viktig for folk. Vår politikk har dette som utgangspunkt.

«
Vi mener at de 

store oppgavene 
løses best i 
fellesskap.

»

Oppdal har gjennom flere år vært rangert som en av Norges beste 
kommuner å bo i. Det skal dyktige ledere og medarbeidere i Opp-
dal kommune æres for, i tillegg til politikere som har gjort kloke 
prioriteringer.

Oppdal Arbeiderparti tror på et samfunn med små forskjeller mel-
lom folk. Et samfunn der alle har muligheten til å leve gode liv. En 
god oppvekst, en trygg og verdig eldreomsorg og et rikt kulturtil-
bud er viktig for alle, og vi vil derfor prioritere dette. Og i et sam-
funn det er godt å leve i, er det også godt å arbeide. Vi vil bidra til 
vekst og utvikling i Oppdal i tett dialog med næringslivsaktørene 
og innbyggerne i Oppdal.

Tor Snøve, ordførerkandidat

Foto: Erik G
unnar Fagerhaug
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Oppvekst: 

En god oppvekst for alle 

I Oppdal har vi gode oppvekstforhold. Vi har full barnehagedekning, og vi har fått en ny og fin barnehage på 
Midtbygda. Nå står sentrumsbarnehagene for tur. Både Pikhaugen og Høgmo har mange barn i for små lokaler. 
Vi vil følge opp arbeidet med en eller flere nye barnehager i sentrum.

Vi har nye gode skolebygg og dyktige lærere og andre medarbeidere, og på nasjonale prøver har elevene våre gode 
resultater. Lærerne gir uttrykk for at det de trenger mest av alt er mer tid til elevene, og vi vil gjerne bidra til det. Alle 
elever fortjener en skole der alle blir sett og der alle opplever å lære og mestre. Fellesskolen er det beste verktøyet vi 
har for å lykkes med dette.

Et trygt skolemiljø, der elever og medarbeidere trives, er det beste utgangspunktet for læring. Det er viktig for oss at 
alle er med fra start, og at elevene får arbeide på den måten de lærer best. Noen dykker ned i teoribøkene, mens andre 
lærer best i en mer praktisk skolehverdag.

Barn og unge opplever også kriser, eller at livet i perioder er tungt og vanskelig. Som MOT-kommune arbeider vi 
systematisk med å bygge gode holdninger og hjelpe våre barn og unge til å mestre selve livet. Helsestasjonen gjør 
også et godt arbeid her.

Mer enn 60 % av elevene går i SFO de første skoleårene, og har i praksis like lang arbeidsdag som oss voksne. Vi 
vil arbeide for en helhetlig skoledag der måltider og fritidsaktiviteter innlemmes i tiden de yngste barna er i SFO og 
skole. Et godt sted å begynne er å knytte kulturskolen tettere til skolen. Vi tror det er bra for barnet og vi tror det er 
bra for familiene.

Oppdal Videregående Skole skal renoveres og ombygges i løpet av de neste fire årene. Vi ønsker et fortsatt godt 
samarbeid mellom grunnskolen og videregående opplæring.
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Oppdal Arbeiderparti vil arbeide for:
     ♦ Gode læringsmiljø og en trygg oppvekst for alle barn og unge
     ♦ Et kommunalt barnehageløft i sentrum
     ♦ Initiere et pilotprosjekt for helhetlig skoledag i oppdalsskolen
     ♦ En skole hvor alle elever opplever trygghet og mestring
     ♦ En mer praktisk skolehverdag for de som trenger det
     ♦ God samhandling mellom grunnskole og videregående opplæring
     ♦ At flere fullfører videregående opplæring
     ♦ Å øke antall læreplasser i kommunen og for flere lærebedrifter lokalt og regionalt
     ♦ En sterk og tilstedeværende skolehelsetjeneste
     ♦ Å følge opp plan mot mobbing og trakassering med konkrete tiltak
     ♦ At vi fortsatt skal være MOT-kommune

	 Vi vil prioritere:
	 1. Kommunalt barnehageløft i sentrum
	 2. Initiere et pilotprosjekt for helhetlig skoledag i Oppdalsskolen
	 3. En skole hvor alle elever opplever trygghet og mestring

♦

♦



Valgprogram for Oppdal Arbeiderparti 2019 - 2023

7

Aktiv fritid
Idretts- og kulturtilbudet i Oppdal er variert og svært godt. På kulturindeksen for 2018 – en oversikt over aktiviteter 
i kommuner og fylkeskommuner - er Oppdal rangert som nummer 18 i landet.

Kulturhuset rommer mange av tilbudene. Både bibliotek, kino, teater og konserter, kulturskole og galleriet vårt er 
arenaer som brukes daglig. Oppdalsmuseet har de siste årene hatt særlig fokus på formidling, og er godt besøkt av 
folk i alle aldre. For at kulturhusforetaket skal ha rom for videre utvikling av den kommersielle og publikumsrettede 
delen av virksomheten, vil vi arbeide for at de lovpålagte og kommunale tjenestene dekkes av offentlige midler.

Et stort antall idrettslag og foreninger bidrar til det brede tilbudet av idretter, trenings- og mosjonstilbud vi kan delta 
på. Mange hundre frivillige jobber for at vi skal finne glede i å delta i fysisk aktivitet gjennom tilrettelegging av tre-
ningsarenaer, turstier og arrangementer. Disse gjør et fantastisk forebyggende arbeid, og bidraget til folkehelsen kan 
knapt måles i penger. Derfor mener vi at Oppdal kommune, frivilligheten og næringslivet må samarbeide om investe-
ringer og drift av kultur- og idrettsanlegg. Ved i tillegg å benytte oss av regionale og nasjonale støtteordninger, får vi 
best mulige rammebetingelser.

Oppdal Arbeiderparti vil arbeide for:
     ♦ Videre utvikling av Oppdal til et ledende sted for arrangement
     ♦ Gratis hall- og baneleie for barn og unge
     ♦ At idretten kan opprette en stilling som daglig leder/generalsekretær
     ♦ Et forutsigbart og attraktivt stamløypenett samt videreutvikling av øvrig løypenett
     ♦ En videreutvikling av Campus Oppdal med fotballhall, skatepark og andre anlegg
     ♦ Å bygge ny tidtakerbu ved friidrettsbanen
     ♦ Å øke rammen til kulturskolen slik at tilbudet kan opprettholdes og utvides
     ♦ Etablering av utleieordning og verksted for idretts- og fritidsutstyr

	 Vi vil prioritere:
	 1. Gratis hall og baneleie for barn og unge
	 2. Etablering av utleieordning og verksted for idretts- og fritidsutstyr
	 3. Å bygge ny tidtakerbu ved friidrettsbanen

♦

♦
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Helse og omsorg: 

En god helse for alle

I Oppdal har vi et godt og bredt helsetilbud for mennesker i ulike aldre og livsfaser. De siste årene har vi styrket helse-
stasjonen og vi har utvidet tilbudet for våre eldre. Med åpning av Sanatelltunet høsten 2018 har vi også fått et svært 
godt botilbud for demente.

Vi har god helse, og vi lever lengre. Derfor må vi også i fortsettelsen ha stort fokus på helse og omsorgstilbudet. 
Framskriving av demografien viser en sterk økning i antall eldre over 80 år, både her i Oppdal og ellers i landet. Vi må 
legge til rette for at flest mulig kan bo hjemme lengst mulig, og vi må bygge opp tjenester som gir trivsel og trygghet. 
Moderne velferdsteknologi må inn i alle ledd, hjemmetjenesten må styrkes og vi må fortsette det gode samarbeidet 
med frivilligheten.

Det er rift om kompetent helsepersonell. Det er vårt ansvar å legge forholdene til rette for at helsearbeiderne kan 
gjøre en god jobb. Vi må være en attraktiv og konkurransedyktig arbeidsgiver for å sikre rekruttering.

En velfungerende fastlegeordning og en tilgjengelig legevakt er selve bærebjelken i den kommunale helsetjenesten. 
I det nye legesenteret får vi gode arbeidsforhold for fastleger og turnuskandidater, og vi er et langt steg nærmere å 
sikre fastlegene gode arbeidsvilkår.

Blant de unge ser vi at stadig flere har psykiske plager. Noen er ensomme og har ikke arbeid eller aktiviteter å gå 
til. Andre opplever stress og prestasjonskrav, og blir syke av det. Å få være i utdanning eller i arbeidslivet er en stor 
gevinst for den enkelte, men også for samfunnet. Det er vårt mål at alle skal bli i stand til å delta i samfunnet.

Forebygging er kanskje det viktigste av alt. Det er bedre for den enkelte og billigere for samfunnet, men likevel så 
vanskelig å prioritere fordi resultatene ikke ses umiddelbart. Vi vil legge til rette for et systematisk arbeid med syk-
domsforebygging og helseforebyggende aktiviteter.
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Oppdal Arbeiderparti vil arbeide for:
     ♦ At flere kan bo hjemme lengst mulig
     ♦ Styrket grunnbemanning i helseinstitusjonene våre
     ♦ Gode arbeidsvilkår for fastlegene og en trygg og tilgjengelig legevaktordning
     ♦ En styrking av tilbudet innen forebygging og rehabilitering
     ♦ Gode dagtilbud og avlastningstilbud
     ♦ Bofellesskap for utleie til eldre i Luvegen 7 – Vikenhuset.
     ♦ At moderne velferdsteknologi tas i bruk i hele helsesektoren
     ♦ Å støtte opp om frivilligheten
     ♦ At boveiledning til unge med psykiske utfordringer styrkes
     ♦ Gode arbeidstreningsordninger
     ♦ At det etableres en sterk og god kommunepsykologtjeneste i oppdalsregionen
     ♦ En videreutvikling av Oppdal distriktsmedisinske senter

	 Vi vil prioritere:
	 1. Grunnbemanning på helseinstitusjonene og rekrutering av fagfolk.
	 2. Bofelleskap for eldre Luveien 7
	 3. Opprettholde spesialisthelse tjenesten ved ODMS

♦

♦
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Næring og arbeidsliv:

Arbeid for alle, i et næringsliv i utvikling

Næring
Oppdal klatrer oppover i NHO sitt kommune-NM, og næringsaktørene i oppdalsregionen melder om stor aktivitet. 
Når oppdalsenergien brukes konstruktivt, heier vi hverandre frem og unner hverandre suksess. Når oppdalsenergien 
får næring, utvikler og befester vi vår posisjon som regionsenter. Vi opprettholder vår posisjon som det mest attrak-
tive handelstedet i regionen, og det gjør oss til en svært attraktiv bo- og arbeidsmarkedsregion. Det gode arbeidet 
med fellesgodefinansieringen må videreutvikles, og privat og offentlig sektor må være i kontinuerlig samhandling 
rundt målsettingene i Masterplanen.

Vårt varierte og mangfoldige næringsliv er en viktig forutsetning for fortsatt befolkningsvekst og positiv utvikling. Vi 
har flere ben å stå på, og tåler godt konjunkturendringer. Oppdal kommune må være proaktiv i næringsarbeidet. Det 
betinger at vi politikere evner å løfte blikket og tenke langsiktig. Oppdal Arbeiderparti vil arbeide aktivt med videre 
utvikling av sentrum og grendene, og med å følge opp næringsinitiativer fra grupper og enkeltaktører.

Gjennom godt samspill mellom næringsliv, offentlig sektor og kompetansemiljøer er Nasjonalparken Næringshage 
en viktig aktør for økt innovasjon og verdiskaping i bygda. For Oppdal Arbeiderparti er det viktig at det nye inno-
vasjonssenteret blir et åpent og attraktivt møtested for bedrifter og personer med gode ideer. Når det utvikles nye 
løsninger på dagens utfordringer, skapes det nye arbeidsplasser og enda flere vil bosette seg i Oppdal.

Velstelte og veldrevne gårdsbruk er et av kjennetegnene her i Oppdal. Både i sentrum og utover i grendene har land-
bruket opp gjennom århundrene vært den viktigste næringa. Hvert år bidrar rundt 50.000 sauer, i tillegg til storfe og 
en og annen geiteflokk med verdifullt vedlikehold av kulturlandskapet vårt.

Foto: Erik Gunnar Fagerhaug
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Kampen om de kloke hodene er heftig allerede, og vi må gjøre det attraktivt for dem å velge seg oppdalsregionen som 
bo- eller arbeidssted. Naturen er et trekkplaster for mange, men tjenestetilbudene våre og jobbmulighetene vil for de 
fleste være det som avgjør hvor de velger å etablere seg.

Oppdal Arbeiderparti vil arbeide for:
     ♦ At eksisterende bedrifter får gode utviklingsmuligheter gjennom samarbeid med Nasjonalparken Næringshage,  
         eksterne kompetansemiljøer og andre lokale aktører
     ♦ At kommunen er en aktiv pådriver for nyetableringer og legge til rette for innovative og nyskapende samarbeids- 
         prosjekter
     ♦ At kommunen sikrer landbruksnæringa gode vilkår for utvikling
     ♦ At pelsdyrnæringa opprettholdes. Dersom den likevel avvikles skal vi arbeide for gode kompensasjonsordninger  
         for de som rammes av vedtaket
     ♦ Videreutvikling av opplæringskontoret
     ♦ Etablering av et regionalt karrieresenter i samarbeid med fylkeskommunen og næringslivet
     ♦ Et kontinuerlig fokus på å utvikle og rekruttere arbeidskraft og kompetanse
     ♦ At Oppdal vgs sitt tilbud speiler deler av næringslivets behov for arbeidskraft
     ♦ Initiere et program for økt lokal foredling av råvarer fra vår region

	 Vi vil prioritere:
	 1. At kommunen er en aktiv pådriver for nyetableringer og legge til rette for
	      innovative og nyskapende samarbeidsprosjekter
	 2. At kommunen sikrer landbruksnæringa gode vilkår for utvikling
	 3. Et kontinuerlig fokus på å utvikle og rekruttere arbeidskraft og
	      kompetanse

♦

♦

Foto: Sandra Skillingsås
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Arbeid
Oppdal kommune er, og skal fortsatt være, en attraktiv arbeidsgiver. Fremdeles er for mange av våre medarbeidere, 
særlig innenfor helsesektoren, i deltidsstillinger. Vårt mål er at heltid skal være en rettighet, og deltid en mulighet. Vi 
vil arbeide for flere hele faste stillinger i samarbeid med arbeidstakerorganisasjonene i Oppdal.

I over 30 år har Oppdal Kommune årlig tatt imot flyktninger fra mange deler av verden. De siste årene har tilrette-
leggingen for utdanning blitt veldig bra, men fremdeles ser vi at veien ut i arbeidsmarkedet er lang og krevende for 
mange. Innvandringstjenesten må ha rammer til å fortsette det gode arbeidet, slik at alle får mulighet til sysselsetting 
og en jobb å gå til. Frivilligheten og næringslivet må i enda større grad involveres og gjøres kjent med denne arbeids-
kraftressursen.

Det seriøse arbeidslivet kjennetegnes ved godt samarbeid mellom de tre partene - arbeidsgivere, arbeidstakere og 
politikere. Næringsaktører som har trygge arbeids- og lønnsvilkår vil vinne kampen om hodene. Useriøse aktører 
som utnytter arbeidstakere og konkurrerer på slike vilkår, har ikke noe i vår region å gjøre. Arbeiderpartiet er glad for 
at arbeidslivet i Oppdal støtter opp om dette arbeidet ved å samarbeide med skatte- og politimyndigheter.

Oppdal Arbeiderparti vil arbeide for:
     ♦ At Oppdal kommune fortsatt er en attraktiv arbeidsgiver
     ♦ At heltid er en rettighet og deltid en mulighet i Oppdal kommune
     ♦ Godt og systematisk rekrutteringsarbeid
     ♦ Gode samarbeidsordninger for at flere flyktninger og innvandrere kommer i arbeid
     ♦ Redusert behov for bruk av bemanningsselskaper
     ♦ At vi har nullvisjon mot sosial dumping og arbeidslivskriminalitet

	 Vi vil prioritere:
	 1. At Oppdal kommune fortsatt er en attraktiv arbeidsgiver
	 2. At vi har nullvisjon mot sosial dumping og arbeidslivskriminalitet
	 3. Gode samarbeidsordninger for at flere flyktninger og innvandrere
	       kommer i arbeid

♦

♦
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Klima, miljø og bærekraft: 

Ei klima- og miljøvennlig fjellbygd

Verdens ledere møtes jevnlig for å drøfte de alvorlige miljøutfordringene verden står i. Målene i Parisavtalen ble i 
2018 justert, og krevende og konkrete tiltak må gjennomføres hvis vi skal nå 1,5 gradersmålet.

Oppdal kommunes klima- og energiplan synliggjør hva vi kan gjøre lokalt for å bidra i det store klimaregnskapet. 
Framover blir det opp til oss om vi er villige til å gjennomføre de gode tiltakene. Noen tiltak vil koste økonomisk, 
andre vil koste i form av at vi må venne oss til nye måter å gjøre ting på.

Mer enn to tredeler av innbyggerne i Oppdal bor mindre enn fem km fra sentrum. I tillegg til at det er mye god folke-
helse i å sykle eller gå til skole og jobb, er det veldig bra for miljøet. Flere gang- og sykkelveier og flere trafikksikker-
hetstiltak må prioriteres for at flere i sentrumsområdet skal la bilen stå. Samtidig må vi ha gode løsninger for sentrum-
snær heldagsparkering for de som må bruke bil i hverdagen.

De siste 20 årene er antallet fritidsboliger i Oppdal doblet, og vi er nå den største hyttekommunen i Midt-Norge. Na-
turen og mulighetene for et aktivt friluftsliv er den viktigste enkeltfaktoren for at folk velger å investere i fritidsbolig i 
Oppdal. I årene som kommer må utbygging av fritidsboliger skje mer arealeffektivt, og vi må sikre at friluftsområdene 
fortsetter å være tilgjengelige for alle.

Foto: Erik Gunnar Fagerhaug
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♦

♦

Oppdal Arbeiderparti vil:
     ♦ At hensynet til miljø og klima ivaretas i alle beslutninger i kommunestyret
     ♦ En miljøvennlig tettstedsutvikling
     ♦ Styrket innsats for innsamling og resirkulering av avfall
     ♦ Tilrettelegging for flere sykkel- og gangveier i sentrum
     ♦ Mer arealeffektiv parkering
     ♦ Et miljøvennlig og levende sentrum hvor det er trivelig å oppholde seg
     ♦ Energiøkonomiske tiltak i kommunale bygg
     ♦ At tiltak knyttet opp mot Miljøfyrtårnsertifisering for Oppdal kommune følges opp
     ♦ En bærekraftig og arealeffektiv utvikling av fritid som næring

	
	 Vi vil prioritere:
	 1. En bærekraftig og arealeffektiv utvikling av fritid som næring
	 2. En miljøvennlig tettstedsutvikling
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Det attraktive regionsenteret

Etter etableringen av nye Trøndelag, har det blitt enda tydeligere at Oppdal er et regionsenter. Særlig i sentrum har 
vi hverdagsfunksjoner som også brukes av innbyggere i kommunene rundt oss. Vi er ei aktiv og moderne fjellbygd, og 
sentrum speiler det. Oppdal Arbeiderparti har som mål at sentrum i Oppdal skal være en attraktiv og selvsagt møte-
plass for alle som bor her eller besøker oss.

God digital infrastruktur er avgjørende for etablering av næringer og framtidig bosetting. For at vi skal fortsette den 
gode utviklingen både i sentrum og i grendene, vil Oppdal Arbeiderparti prioritere utbygging av fiber og bredbånd i 
hele kommunen.

Innenfor offentlig tjenesteyting er Oppdal vertskommune og bidragsyter til nabokommunene på flere områder, men 
vi er også avhengig av interkommunale samarbeid. En ny og større kommune i den sørlige delen av Trøndelag vil gjø-
re det mulig å ha flere tjenester styrt av demokratiet. I tillegg vil det være store økonomiske fordeler ved å være flere 
innbyggere bak hver offentlig ansatt.

I løpet av de neste 6-7 årene har vi firefelts motorvei på store deler av strekningen mellom Oppdal og Trondheim. 
Dessverre ser vi ikke den samme gode framdriften innenfor de kollektive samferdselsløsningene. Disse er avgjørende 
for at tilgangen til et større arbeidsmarked skal kunne utnyttes.

Oppdal Arbeiderparti vil arbeide for:
     ♦ Å videreutvikle Oppdal sentrum som et attraktivt og moderne regionsenter
     ♦ God digital infrastruktur i hele Oppdal 
     ♦ En ny og større kommune sør i Trøndelag
     ♦ Et godt samarbeid med Statens Vegvesen og Nye Veier om utbedring av E6 Sør
     ♦ To-timersfrekvens på Dovrebanen
     ♦ Flere lokaltogavganger med Trønderbanen til og fra Oppdal
  

	 Vi vil prioritere:
	 1. Totimers frekvens på Dovrebanen
	 2. Å videreutvikle Oppdal sentrum som et attraktivt og moderne regionsenter
 

♦

♦

Foto: Erik G
unnar Fagerhaug
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Oppdal Arbeiderparti


